
  SECOND TERMINAL EVALUATION  2024 - 2025

  A                        MATHEMATICS MM – ANSWER KEY                         1003     
Qn
no.

Key Score

1 മുതല്‍ 4 വരെ�യുള്ള ഓര�ോ ര�ോദ്യത്തിനും 2 സ്ര�ോർ വീതം . ( Answer any 3 ) 

1
 

a) x10 = 50           

b) 25            

1

1
2

2
a) (6 , 0)

b) അ�ലം = 5 − 1 = 4

1

1
2

3
a) ∠APB = 400

b) ∠PAB =
1800

− 400

2
= 700          [ ∵ PA = PB ]

1

1
2

4
a) 8

b)
72
8

= 9 സെ� .മീ .

1

1
2

5 മുതല്‍ 10 വരെ�യുള്ള ഓര�ോ ര�ോദ്യത്തിനും 3 സ്ര�ോർ വീതം .  ( Answer any 4 ) 

5      ആരെ�ര�ോടി�ളുരെട എണ്ണം = 5 × 3 = 15  

a)  �ണ്ടും ഒര� സംഖ്യോയോ�ോനുള്ള സോധ്യത =
3
15

=
1
5

         [ ∵(1,1) ,(2,2) ,(3,3)]

b) �ണ്ടും അഭോ�്യസംഖ്യോ�ോനുള്ള സോധ്യത =
6
15

=
2
5

        [ ∵(2,2) ,(2,3 ) ,(3,2) ,(3,3) ,(5,2) ,(5,3)]

1

1

1

3

6 a) CD = 3 സെ� .മീ .

b) AD = 3√ 3 സെ� .മീ . , BD = 3 സെ� .മീ .  

   AB = 3√ 3 + 3 സെ� .മീ .

1

1

1

3

7     B യുരെട സൂ��സംഖ്യ�ള്‍ = (2 + 5 , 3) = (7 , 3)

    D യുരെട സൂ��സംഖ്യ�ള്‍ = (2 , 3 + 5) = (2 , 8)  

     C യുരെട സൂ��സംഖ്യ�ള്‍ = (7 , 8 )

1

1

1

3

8   ആ�ം 3  രെസ.മീ ആയ വൃത്തം വ�ച്്ച വൃത്തര�ന്ദ്ര/ത്തില്‍ നിന്നും 6.5 സ.മീ. അ�രെല ഒ�ു 
  ബി/ു അടയോളരെ2ടുത്തുന്നതിന്  
ഈ  6.5 രെസ.മീ നീളമുള്ള വ�യുരെട ലംബസമഭോ�ി വ�ച്്ച വലിയ വൃത്തം വ�യ്ക്കുന്നതിന്

രെതോടുവ��ള്‍ വ�യ്ക്കുന്നതിന് 

 1

1

1

3
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9 a) h = √ 262
− 102

= √ 36 × 16 = 24 സെ� .മീ .

b) വ്യോപ്തം =
1
3

× 202 × 24 = 3200 ഘന .സെ� .മീ .

1

2
3

10
a) PR =

122

8
= 18 സെ� .മീ .                                  [∵ PR × PS = PQ2

]

b) RS = 18 − 8 = 10സെ� .മീ .

c)  ആ�ം =
RS
2

= 5സെ� .മീ .

1

1

1

3

11 മുതല്‍ 21 വരെ�യുള്ള ഓര�ോ ര�ോദ്യത്തിനും 4 സര്�ോർ വീതം .  ( Answer any 8 ) 

11 a)  ആദ്യസംഖ്യ = x ===>  അടുത്ത സംഖ്യ = x + 2

b)  x (x + 2) + 8 = 128 ===> x 2
+ 2 x + 8 = 128

c)  x 2
+ 2 x + 1 = 121 ===> x 2

+ 2 x + 12
= 121 ===> (x + 1)

2
= 112

     x + 1 = 11 ===> x = 10 ===> സംഖ്യ�ള്‍ = 10 , 12

1

1

1

1 

4

12 a) ∠ADC = 900                             [  ∵ അർധവൃത്തത്തിരെല ര�ോണ്‍‍‍‍‍]

b) ∠AOB = 1400                            [∵ OA = OB , ∠OAB = ∠OBA]

  

c) ∠ADB =
1400

2
= 700       [  ∵ ഒ�ു �ോപത്തിരെ7 മറു�ോപത്തിരെല ര�ോണ്‍ , അതിരെ7

                     ര�ന്ദ്ര/ര�ോണിരെ7 പ�ുതിയോണ്    ]

d)  ∠ACD = 700              [∵ ∠ ADB = ∠ABD , ∠ACD = ∠ABD ]   .

1

1

1

1

4

13 a) ∠A = 1800
− (400

+ 750
) = 650

 

b) പ�ിവൃത്തവ്യോസം =
7

sin 650
=

7
0.91

സെ� . മീ .

c) AB =
7

0.91
× 0.97 സെ� .മീ .                   [∵ AB

sin750
= 2 r ]

d) AC =
7

0.91
× 0.64 സെ� .മീ .                   [∵ AC

sin 400
= 2 r ]

1

1

1

1

4

14 a) AB = 7 − (−1) = 8  

   BC = √(3 − 7)
2

+ (5 − 2)
2

= √ 25 = 5

   AC = √ [3 −(−1)]
2

+ (5 − 2)
2
= √25 = 5

b) സമപോർശ്വന്ദ്രതിര�ോണം. 

1

1

1

1

4 

15    3 രെസ.മീ ആ�മുള്ള വൃത്തം വ�യ്ക്കുന്നതിന് 

   ന്ദ്രതിര�ോണത്തിരെ7 ര�ോണു�ളുരെട അനുപൂ��ര�ോണു�ള്‍ വൃത്തര�ന്ദ്ര/ത്തില്‍

    വ�യ്ക്കുന്നതിന് 

    രെതോടുവ��ള്‍ വ�ച്്ച ന്ദ്രതിര�ോണം പൂർത്തിയോക്കുന്നതിന് . 

1

1

 
2

4
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16 a) ��ിവുയ�ം = 18 സെ� .മീ .  

b)
140
360

=
r

18
  

     r =
140 × 18

360
= 7 സെ� .മീ .

c) വന്ദ്ര�തലപ�2ളവ് = π × 7 × 18 = 126π ച .സെ� .മീ .

 [ അരെ<ങ്കില്‍ ,    വൃത്തസ്തൂപി�യുരെട  വന്ദ്ര�തലപ�2ളവ് = വൃത്തോംശത്തിരെ7 പ�2ളവ്

 =
140
360

× π × 182 = 126π ച .സെ� .മീ ]

1

1

1

1 

4 

17 a) AC =
13
5

× 5 = 13 സെ� .മീ .                     [∵ sin A =
BC
AC

]

 

b) AB = √ 132
− 52

= √18 × 8 = 12 സെ� .മീ .

c) tan A =
5
12

                                                      [∵ tan A =
BC
AB

]

d) tan A × tanC =
5

12
×

12
5

= 1

 1

1

1

1

4

18 a) r = √(3 − 0)
2

+ (4 − 0)
2

= √25 = 5
 

b) (5 , 0) , (−5 , 0)   

c) √(−1 − 0)
2

+ (−5 − 0 )
2
= √26

      വൃത്തത്തിന് പുറത്ത്  . 

1

1

1

1

4

19 a) ∠C = 600                                                    [∵ ∠C + ∠BOC = 1800
]

b)  ∠A = 600 ===> ABC ഒ�ു സമഭു�ന്ദ്രതിര�ോണമോണ് . 

       �ുറ്റളവ് = 3 × 10 = 30 സെ� .മീ .              [∵ AB = AP + PB ]

   

c) r =
5

√3
സെ� .മീ .  [∵ r =

A
S
, A =

√ 3 × 102

4
ച .സെ� .മീ , S =

30
2

= 15 സെ� .മീ .]

[ അരെ<ങ്കില്‍ ,   മട്ടന്ദ്രതിര�ോണം OPA യില്‍ ,  r = OP =
5

√3
സെ� .മീ .

1

1

1

1  

4
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20 a) AP =
10
2

= 5 സെ� .മീ .    

b) PB = 5 × 0.83 = 4.15 സെ� .മീ .                  [∵ tan 400
=
PB
PA

]

c)  BD = 2 × 4.15 = 8.3 സെ� .മീ .

      പ�2ളവ് =
1
2

× 10 × 8.3 = 41.5 ച .സെ� .മീ .

1

1

1

1

4

21 a) 
4
3

π r3 = 4 π r2  ===> r = 3

b)  ര@ോളത്തിരെ7 വ്യോപ്തം =
4
3

× π × 33 =
4
3

× 27 π

      ഒ�ു അർധര@ോളത്തിരെ7 വ്യോപ്തം =
2
3

× π × 13 =
4
3

× π

    അർധര@ോളങ്ങളുരെട എണ്ണം =
ഗ	ോളത്തിസെ� വ്യോപ്തം

ഒരു ഗ	ോളത്തിസെ� വ്യോപ്തം
=

4
3

× 27 π

2
3

× π

= 54  

1

1

1

1 

  

4

22 മുതല്‍ 29 വരെ�യുള്ള ഓര�ോ ര�ോദ്യത്തിനും 5 സ്ര�ോർ വീതം . ( Answer any 6 ) 

22 a) x1 = 4 + 1 = 5  

b) x21 = 4 × 21 + 1 = 85

c) തു� =
21
2

× (5 + 85) =
21
2

× 90 = 945           [∵ തുക =
n
2

(x1 + xn) ]

        [ അരെ<ങ്കില്‍ ,   തു�   = 21 × മധ്യപദം = 21 × x 11 = 21 × 45= 945 ]

d) 945 + 21 = 966    

1

1
 

2

1
 

5

23 a)  പോന്ദ്രതത്തിരെ7 വ്യോപ്തം = π × 202
× 30 = 12000 π ഘന .സെ� .മീ .  

                                             =
12000 π

1000
= 12 π ലി .

b) പുറരത്തക്ക് ഒഴു�ുന്ന �ലത്തിരെ7 വ്യോപ്തം = ര@ോളത്തിരെ7  വ്യോപ്തം 

 =
4
3

× π × 153 = 4500π ഘന .സെ� .മീ .

=
4500π

1000
= 4.500π ലി .                            

      അവരശഷിക്കുന്ന �ലത്തിരെ7 വ്യോപ്തം = 12π − 4.500π = 7.500π ലി .              

1

1

1

1

1

5

24 a)

                                                                          രെ�ട്ടിടത്തിരെ7 ഉയ�ം = AB 

                                                                           ടവറിരെ7 ഉയ�ം = CD 
                                                                                           

1
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b)  AB = 40 × tan 500
= 40 × 1.19 = 47.6 മീ .     

             [    ∵ മട്ടന്ദ്രതിര�ോണം ABC യില്‍ ,   tan 500
=
AB
40

    ]       

c)  DE= 40 × tan 350
= 40 × 0.70 = 28 മീ .

   [    ∵ മട്ടന്ദ്രതിര�ോണം AED യില്‍ ,   tan 350
=
DE
40

    ]

        ടവറിരെ7 ഉയ�ം = CD= CE + DE = 47.6 + 28 = 75.6 മീ .

2

1

1 

5

25 a) 

b)  �തുർഭു�ത്തിരെ7 പ�2ളവ് = 6 × 4 = 24 ച .സെ� . മീ .

[   ∵ ഈ �തുർഭു�ം ഒ�ു സോമോന്ത�ി�മോണ്  ]

4

1

5

26 a) ∠BAC = 1800
− (650

+ 550
) = 600

 

b) ∠ABP = 550                                                            [∵ PA = PB]
 

c) ∠P = 1800
− (550

+ 550
) = 700

 

     ∠R = 1800
− (650

+ 650
) = 500

                                [∵ RA = RC ]

    ∠Q = 1800
− (700

+ 500
) = 600

                               [∵ ∠ P + ∠Q + ∠R = 1800
]

1

1

 1

1

1

5

27   

5 5
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28 a) a =
96
4

= 24 സെ� .മീ .                          

 

b) l = √122
+ 92

= √225 = 15 സെ� .മീ .                           [∵ l2 = (
a
2 )

2
+ h2

]

c) ഒ�ു �ളി2ോട്ടത്തിരെ7 ഉപ�ിതല2�2ളവ് = a2
+ 2 al = 242

+ 2 × 24 × 15
 

      = 1296 ച .സെ� . മീ .                                                 

       =
1296
10000

ച .സെ� .മീ .                                             

  

         ആരെ� �ിലവ് = 100 ×
1296
10000

× 50 = 648 �ൂപ 

1

1

1

1

1

5 

29 a) 13
+ 23

+ 33
+ 43

= 102
= 100                           

b) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 =
5 × 6

2
= 15

c) (
6 × 7

2 )
2

= 212
= 441

d) (
10 × 11

2 )
2

= 552

e) (
n (n + 1)

2 )
2

1

1

1

1

1

5 
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